



拱墅61项成果上榜浙江省科学技术奖

本报讯 近日，加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力动力部署会暨全省科学技术奖励大会在杭州举行。2023年度浙江省科学技术奖获奖名单公布。拱墅辖区高校院所、企业牵头和参与的61项科技成果获奖，其中，自然科学奖8项，技术发明奖4项，科学技术进步奖49项。

近年来，拱墅区聚焦创新引擎动力培育，强力推进创新深化改革攻坚开放提升，深入实施“315”科技创新体系建设工程，加强基础研究、技术攻关、联合创新，制定打造“产学研贯通、上下游一体”科创全链条行动计划，突破培育一批具有明显辨识度的重大科技科研成果，不断拓展协调发展的广阔空间。



扫一扫 查看详情

高效服务企业 赋能经济发展

本报讯（记者 郑斌 通讯员 张志新）近日，区委副书记、代区长敖煜新带队走访辖区重点企业，倾听意见建议，加强精准服务，全力打好经济稳增长百日攻坚战，冲刺四季度、夺取全年胜。

在杭州联华华商集团有限公司，敖煜新与公司负责人深入交流并现场调研了世纪联华杭州庆春店，详细了解企业经营发展、年度收官目标举措及企业未来战略规划等情况，鼓励企业积极应对市场变化，抢抓发展机遇，大胆创新消费场景、消费模式，推动线上线下业务融合升级，更好地满足人民群众个性化、多样化、高品质的消费需求，实现高质量可持续发展，希望双方进一步加强沟通对接，持续深化务实合作，政企相向而行、相互赋能，实现互利共赢。

在省二轻集团，敖煜新调研了智能船舶领域有关工作，参观了工艺美术精品展陈，详细了解无人艇生产研发和历史经典产业传承保护情况。在座谈听取企业负责人情况后，敖煜新表示，要持续深入开展政企合作，全力支持智能船舶创新中心建设，加快培育和发展新质生产力，努力开辟发展新领域新赛道。要以科技赋能推动历史经典产业高质量发展，促进优秀传统文化焕发新活力，助推大运河文化带拱墅段建设，政企同频共振、同向发力，携手实现合作共赢。

在杭州银行，敖煜新面对面倾听企业建议诉求，他表示，区委区政府将用心用情为企业发展、项目建设做好服务保障，切实帮助企业解决实际问题，希望杭州银行继续给予拱墅区关心和支持，充分发挥各自优势，加强在项目建设、国企平台合作、以企引企、科技金融等领域的交流合作，优势互补、相互赋能，实现地方经济与金融业共赢发展。

走访中，敖煜新强调，相关部门、街道要高效服务企业、服务项目，打造一流营商环境，助力企业发展提质增效。要找准政企发展的结合点，持续拓宽合作领域、深化合作内容，大力培育和发展新质生产力，推动更多好项目落地，为拱墅经济高质量发展注入强劲动能。

区一届人大常委会举行第二十六次会议

本报讯（通讯员 史程）11月27日上午，区一届人大常委会举行第二十六次会议。区人大常委会主任吴才敏，副主任赵红、方友青、王守全、周钢、赵行光、周忠诚和委员共25人出席，吴才敏主持会议。区委常委、常务副区长黄飞，区政协副主席房雪峰，区法院院长陈奇策，区检察院检察长桑涛，区监委、区政府有关部门负责人，区人大机关有关委办主任、副主任、有关街道工委主任和部分区人大代表列席会议。

会议听取和审议了区政府关于拱墅区2024年预算调整的报告，审议并表决通过了关于批准拱墅区2024年拱墅区预算调整方案的决议。

会议审议并表决通过了杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会关于接受丁文伟等同志辞去杭州市拱墅区第一届人民代表大会代表职务的决定、杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会关于选举部分拱墅区第一届人民代表大会代表的决定。

会议审议并表决通过了区法院、区检察院提请的有关人事任免议案。

小河公园斩获国际设计大奖

本报讯 近日，2024意大利THE PLAN AWARD颁奖典礼在米兰Monte Rosa 91 Auditorium举行。小河公园斩获年度公共空间类最佳大奖（WINNER）及景观类荣誉提名奖（HONORABLE MENTION）。

据了解，THE PLAN AWARD是由意大利知名设计杂志THE PLAN创办的年度国际设计奖项，旨在表彰在建筑、室内设计和城市规划领域取得卓越成就的项目。

竞争激烈的2024 THE PLAN AWARD共吸引了全球1200余个项目参评，由21位建筑设计与学术研究领域的领军人物组成的国际评审团，经过三轮评选，最终在20个类别中评选出40个唯一大奖，获奖率不足3%。另设有35个荣誉提名奖，以表彰在设计与创意方面表现突出的优秀作品。

小河公园位于拱宸桥街道辖区，原为新中国成立后浙江省建立的第一座油库——中石化小河油库，由市商旅运河集团打造为集文化展示、休闲旅游、社会

停车等功能于一体的文化地标公园，是大运河国家文化公园标志性项目，也是2020年杭州市建设工程重点标杆项目，于2022年对外开放。

园区内保留的四处历史建筑，建于上世纪60到80年代。历保仓库东、西两侧用耐候钢砖焊接成的艺术幕墙；三个老油罐则通过开窗打孔的方式增加了可进入性与艺术化的光影效果；沿河北侧除了保留码头部分原汁原味的卸货平台外，还新建一游船码头，为游客打造出一个交通便捷、风景独特的亲水平台。

小河公园的建成开放，不仅让不起眼的小河油库油罐，摇身一变成为了运河沿岸的一处新地标，更在于打通了运河滨水绿道的“堵点”，将小河直街、大兜路、桥西直街串联成链，形成运河边一条靓丽的城市景观带，从三堡船闸到石祥路以南运河两岸共30.4公里的“运道”得以全线贯通，在主城区来一场从南至北不间断的“运河walk”。

“重返”武林 步履声声

拱墅这个世界级地标商圈矩阵正沿河出道

本报讯（通讯员 周佳月）全域联动、多点开花，“客流量”与“销售量”双向转化。今年双11期间，坐拥武林、运河、新天地、和平等知名商圈的拱墅区，联合各大商超、特色街区等，推出特色化、多样化的促销活动和产品，掀起消费新高潮。其中，武林商圈再度成为线下消费的核心热点区域，双11期间，其消费营收超过15.1亿元，展现出强大的市场吸引力。

当步履声声“重返”武林，杭州核心商圈热力再升，城市召唤也变得触手可及。

放大招 武林商圈再创最热“新零售”

作为杭州消费主阵地之一，双11期间，一系列的主题促销活动在武林商圈开展。各大商场精心策划的促消费活动多点开花，成为吸引消费者的关键因素，也让武林商圈成为最热“新零售”商圈。

针对消费者最关注的价格，今年，武林商圈各大商场加大优惠力度，推出各种折扣、满减活动，比如杭州大厦联合多品牌推出五折优惠，数据显示，杭州大厦今年11月11日（工作日）销售额较2023年同期（周六）同比上升15.98%，11月8日至11日销售额较2023年同期也有2.10%的增长。

武林银泰今年双11活动周期拉长，从10月15日就开始的美妆预购活动直接给出INTIME365会员7.83折的优惠，实实在在地让利给消费者。“一些美妆柜台，提前预约还可以做一些面部的护理、修眉等。到线下来购买商品，可以包邮送回家。此外，在客服总台，还有免费打车服务，在杭州市区内可以送您回家。”武林银泰相关负责人说道。

此外，拱墅区也“放大招”促消费，联动杭州大厦、银泰百货、联华华商、美团小象超市等商场，超市发总额3500万元的商超消费券，并推出最高补贴1000元的电子产品消费券，极大地激发了消费者的购买欲望。延安路上放一家华为旗舰店店长介绍，今年双11的人流比平时多了一倍，总店为此专门调配了2名员工过来临时支援，其中好多顾客是来用消费券以旧换新的，其中有一家人一次性购买了5台产



余文华 摄

品，每台比平时便宜了近千元。

瞄准Z世代，多元的潮流活动则让武林商圈成为“懂年轻人”的体验场所。双11期间，金晨、周翊然、熊黛林、朱泳腾等众多明星纷纷现身武林银泰，与粉丝们亲密互动，一天最多三位明星光临，商场被围得水泄不通；杭州大厦艺术快闪活动精彩不断，VOGUE同款舞蹈、爵士乐队演奏、萨克斯独奏、街头魔术等节目吸引了大量观众驻足观看，为商圈聚集不少人气；国大城市广场开启“重返武林”计划，推出畅玩商场超值套餐，让消费者感受老底子的杭城韵味；杭州中心则另辟蹊径，以先锋艺术展、设计师签售会等活动俘获年轻一代的心。

提能级 四大商圈一体联动

武林商圈的消费高峰，只是拱墅商圈“提能”的一个缩影。在消费赛道上，拱墅一直处于浙江省内领跑的位置。今年以来，拱墅已连拿了三个季度的第一。那么，消费市场保持火热的背后，拱墅做了什么？

从延安路出发，市民们可以发现，经嘉里中心、武林银泰、杭州大厦、杭州中心，到西湖文化广场，再到远洋乐堤港、中粮大悦城、新天地活力荟购物中心、万达广场

等商业综合体，串联起武林路步行街、大兜路历史文化街区、小河直街、桥西历史文化街区等特色街区，一路向北，商圈多点开花，市民家门口的购物体验越来越丰富。

当武林繁华串联千年运河，一个商圈矩阵正在通过一体联动，形成强大的虹吸效应。

武林、运河、和平、新天地这四大消费核心商圈，正是拱墅作为“全省消费第一区”的底气所恃和雄心所在。今年以来，拱墅区不断加强“两广”——即武林广场和西湖文化广场、“两路”——即延安路和武林路以及运河湾的整体联动，推动商圈重塑提升，实现武林、运河、和平、新天地四大商圈融合提升，构建世界级地标商圈矩阵，打造国际新型消费地。

拱墅化身“首店收割机”不断引入各类潮牌、首店、旗舰店。据了解，依托杭州大厦、杭州中心、武林银泰等中高端零售载体，2023年以来已引入首店上百家。除了大力发展首店经济，杭州嘉里城、华润万象天地等百亿级新型消费项目也在建设中。而备受瞩目的恒隆广场预计将在明年开业，这座汇聚世界时尚品牌和超甲级写字楼的商业综合体，无疑将为拱墅商圈发展注入强劲动力。

在全民追求“沉浸式体验式消费”的时代，把人流引入商圈，进而推动人流转化为商场实际的销售额。在这件事上，拱墅的步伐迈得很快。10月下旬，国大城市广场由三街社带来流行乐队的现场演绎。西湖文化广场则连开四场“武林炫风”小舞台，用文艺赋美的形式，吸引了广大市民驻足欣赏，也带动周边商家销售热潮。同时，西湖文化广场持续推动银耀百货、盒马、世纪联华、浙影时代、Livehouse星秀酒吧等商业主体开展特色商业活动，打好促消费“组合拳”，相继举办美好生活消费季丰收嘉年华、西湖文化广场-银泰朝晖秋韵秋季促销活动、西湖文化广场-运河集·宋韵北关运河市集等大型促消费活动，接下来，这里还将轮番上演“老字号”金秋购物嘉年华、迎春购物季等活动。杭州大运河畔还开启了首条“美团神券街”，小河历史文化街区、大兜路历史文化街区和远洋乐堤港三地联动，解锁消费新体验。



拱墅的金色浪漫已上线

门前银杏如相待，才到秋来黄又黄，深秋初冬，是欣赏秋叶的好时节。

随着最美“落叶季”悄然而至，银杏叶随风飘落。拱墅哪里有好看的银杏？朝晖文化公园的银杏是杭州出了名的热门打卡地，这里有约300棵银杏树，一到深秋，金色满枝、黄叶遍地，像是进入秋日童话世界；衢州街两旁有百米长的银杏大道，暖洋洋的太阳，晒在全黄色的银杏上，临街是生活小区，烟火气浓郁，治愈人心；杭州大厦C座天桥扶梯是拱墅超浪漫的银杏扶梯，扶梯旁有两棵巨大的银杏树，坐扶梯上下时，有种直达秋天的即时感……

今年的冷空气来得比去年晚，预计银杏要等到12月中旬才会迎来金黄璀璨的时刻，届时，一起奔赴一场浪漫的金秋之约吧！

余文华 文/摄



导读

体验拱墅宝藏路线 开启一场“骑”妙之旅

用温暖包裹整个冬日

全区15座“城驿吉祥铺”升级开张

» 详见 2 版